

нум



(стр.2)

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ☆ 7 (504) ☆ 18 марта 2005 г. ☆ Цена 50 коп.



Поздравляем
с успешной защитой
докторской диссертации Романа Григорьевича Смелика, доцента, заведующего кафедрой «Бухгалтерский учет и

аудит» (тема «Воинский труд в системе рыночных отношений»); с успешной защитой диссертаций на звание кандидата наук старшего преподавателя кафедры аналитической химии Татьяну Анатольевну Калинину (тема «Химические эффекты анодных микроразря-

дов в водно-солевых эмульсиях углеводоров», научный руководитель профессор Л.Т. Бугаенко), юрисконсульт Татьяну Алексеевну Затолокину (тема «Принцип многоуровневости правового регулирования трудовых отношений в Российской Федерации», науч-

ный руководитель профессор В.Н. Скobelkin и доцент С.Ю. Чуча), ассистента кафедры теории рынка и маркетинга Елену Владимировну Исаеву (тема «Управленческий учет в маркетинге», научный руководитель доцент НИХ В.В. Остапова).

Омский филиал Объединенного института истории, филологии и философии Сибирского отделения Российской академии наук объявляет конкурс на замещение вакантной должности: заведующего сектором (1 вакансия) по специальности «этнография», заведующего сектором (1 вакансия) по специальности «археология». Срок конкурса – месяц со дня опубликования объявления.

Обращаться по адресу: Омск-77, ул. Андрианова, 28. Комн. 521, тел. 22-46-08.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет № КД 04019, выданный ОмГУ на имя Власовой Ольги Владимировны (КР-405);

студенческий билет № ЭД01202, выданный ОмГУ на имя Рогачевой Оксаны Андреевны (ЭТ-109);

студенческий билет № 03035/1, выданный ОмГУ на имя Рябухи Сергея Алексеевича (ТТ-321-в).

Работа для студентов и преподавателей без отрыва от обучения и основной работы!

Театр «Студия» Л.Ермолаевой приглашает к сотрудничеству преподавателей и студентов для реализации театральных билетов под хорошее процентное вознаграждение, а также принимает коллективные заявки на праздничные мероприятия.

Адрес: ул.Химиков, 27,
Тел.67-36-31, 67-36-81.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № ЯД02125, выданную ОмГУ на имя Шмаковой Екатерины Андреевны (ЯФ-201);

зачетную книжку № ЯД02002, выданную ОмГУ на имя Аллерборн Светланы Владимировны (ЯФ-201);

зачетную книжку № ИИ03202, выданную ОмГУ на имя Слепченко Владимира Михайловича (ИИ-302).

Н

МСК-77

МЕЖДУНАРОДНОГО

ГР. Мира 55 а

Тот, кто выстоял в боях



Его вместе с товарищами призвали в военно-морской флот (ВМФ). Юных защитников привезли в военно-морское училище, которое находилось на острове «Русский» в шести километрах от Владивостока. Здесь курсантов учили многому. Как проходить через колючую проволоку, обучали японскому языку: матросам нужно было знать не менее сорока слов, а командирам – не менее шестидесяти. Петр Ксенофонтович учился на электромеханика и после года обучения, в октябре сорок четвертого, стал работать на тральщике (корабле, который тралит мины). А перед новым годом его перевели на фрегат по электроспецоборудованию корабля.

С приближением юбилея Победы каждый, кто был на войне, вспомнит, как было нелегко защищать Родину, как нелегко было оставаться в живых. Вспомнятся отважные друзья-солдаты, тоска по родному дому, родителям и близким. Вот и Петр Ксенофонтович Онуфриев тоже вспомнил...

8 августа сорок пятого года наши защитники стояли на рейде в Николаевске-на-Амуре. Здесь командир объявил учебно-боевую тревогу. Матросы вышли из Николаевска, прошли Татарский пролив и ночью 9 августа вошли в Тихий океан. В это время командир объявил не учебную, а боевую тревогу и отдал приказ: «Задание нашему кораблю – участвовать в освобождении г. Отомари (сейчас г. Корсаков). 12 августа корабль вошел в пролив Лаперуза, и матросам предстояло выполнить поставленную задачу: освободить город и аэродром.

При подходе противник открыл огонь из дотов, с корабля был открыт ответный огонь на поражение противника. Началось сражение, в котором немаловажную роль сыграла авиация. Помогла захватить врага и местный рус-

ский, Михаил, который знал, где находились японцы. Он провел наших матросов по городу и нарисовал им план. И 14 августа будущий Корсаков был освобожден!

Через пять лет после войны Петр Ксенофонтович поступил в Омский электромеханический техникум железнодорожного транспорта, где его взяли сразу на второй курс. Окончив его, стал работать на железной дороге электромехаником. Потом в железнодорожных войсках по электрофицированию железных дорог; на Омском агрегатном заводе. Затем его перевели в МКБ (масштабно-строительное бюро) мастером электроприборов. Здесь бывший моряк стал начальником электролаборатории. А в 82-м пришел в ОмГУ на начальником штаба ГО (гражданской обороны) и преподавал ГО. Здесь же

он – начальник Первого отдела.

Не так давно у Петра Ксенофонтовича был юбилей – ему исполнилось восемьдесят. Несмотря на свой возраст, он бодр и энергичен, в нем еще существует юношеский задор. С его чувством юмора не соскучишься – анекдотам и шуткам нет конца. В его коллекции их около 25 тысяч. Еще ветеран любит играть на аккордеоне. Услышав знакомые мелодии – «Подмосковные вечера» и «Катюша» – мы невольно стали подпевать... Да, те люди, которым довелось пройти через горнило войны, видеть смерть в лицо, особенно ценят жизнь и ее радости.

**Альфия Жайнакова,
Ольга Жуковская,
слушательницы
подготовительного
отделения.**

**Фото из архива
П.К.Онуфриева**

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № ЯД02102, выданную ОмГУ на имя Талалаевой Ирины Михайловны (ЯФ-202);
студенческий билет и зачетную книжку № ЭД02187, выданную ОмГУ на имя Сиваракши Владимира Сергеевича (ЭМ-231-3);
студенческий билет и зачетную книжку № ТТД04003, выданную ОмГУ на имя Горинова Виталия Александровича (ТТ-401);
зачетную книжку № 02097, выданную ОмГУ на имя Кузнецовой Марии Викторовны (ИИ-231-3).

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № МД04075, выданную ОмГУ на имя Поспелова Сергея Сергеевича (МП-404);
студенческий билет и зачетную книжку № ЭД03322, выданную ОмГУ на имя Шашонковой Елены Сергеевны (ЭЭ-303);
студенческий билет № ЭД00126, выданный ОмГУ на имя Марина Ильи Валерьевича (ЭФ-006);
студенческий билет и зачетную книжку № ФД03058, выданную ОмГУ на имя Толмачева Сергея Анатольевича (ФФ-301).



Отчет ректора ОмГУ о деятельности университета в 2004 г. (печатается в сокращении)

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В настоящее время университет осуществляет подготовку специалистов и бакалавров по 56 специальностям и направлениям, отвечающим потребностям региона и современным тенденциям развития образования. Всего лицензией университета установлено право реализовывать 62 программы высшего профессионального образования.

В связи с переходом университета на многоуровневую систему подготовки выпускников в 2004 г. была продолжена работа по лицензированию новых направлений подготовки (бакалаврская). Лицензия университета пополнилась следующими программами: математика; прикладная математика и информатика; физика; математика. прикладная математика; радиофизика; математика; компьютерные науки; менеджмент.

В 2004 году университет открыл подготовку по четырем магистерским программам направления «Экономика»: экономическая теория, экономическая и социальная политика, экономика фирмы, экономика труда. В 2005 году состоится первый прием магистров по этому направлению. Кроме этого, в 2004 году проведен первый прием студентов на специальности «Философия», «Теология» и «Издательское дело и редактирование».

Учебно-методическая деятельность

Учебно-методическая, научно-методическая и информационно-методическая деятельность университета является одной из определяющих сфер при лицензионных и аккредитационных экспертизах. Проведенный анализ состояния данной сферы деятельности показывает, что сохраняется прежняя дифференциация по издательской активности факультетов и кафедр. Суммарно по выпуску учебных пособий и методических указаний наибольшую активность проявили кафедры факультетов иностранных языков, физического и экономического. Количество учебников и учебных пособий с грифами УМО составило 10 наименований. Сохранение достигнутого уровня в последующие годы обеспечит общеуниверситетский критерий при аккредитации.

Организация работы с абитуриентами

В университете создана эффективная система довузовской подготовки, которая включает Центр довузовской подготовки и профориентации (ЦДПП) и профориентационные школы на факультетах. Важнейшими направлениями деятельности Центра довузовской подготовки и профориентации ОмГУ являются: организация подготовительных курсов и развивающих предметных кружков различных форм и сроков обучения; проведение профориентационной работы со школьниками; обеспечение работы профильных классов школы

117; разработка и реализация проектов в сфере образования на территории Омской области и в других регионах, в том числе проведение Ломоносовских турниров, предметных олимпиад; организация семинаров и курсов повышения квалификации учителей; взаимодействие с различными категориями педагогических работников и родителями; реализация проекта по созданию профессионального университетского колледжа. Начиная с 2004, года число выпускников в целом по области, а в Омске в особенности, будет сокращаться. Складывающаяся демографическая ситуация в Омской области поставила новые задачи в организации образовательной деятельности Центра:

- развитие подготовки учительских кадров, привлекаемых к реализации образовательных программ ЦДПП ОмГУ в районах области;

- расширение спектра услуг, доступных для старшеклассников сельских школ;

- развитие сети профильных классов для формирования устойчивого потока хорошо подготовленных абитуриентов.

По итогам вступительных испытаний 2004 года из 1114 абитуриентов, посещавших подготовительные курсы ЦДПП, поступило в ОмГУ 700 человек (62,8%).

Повышение квалификации учителей школ – одно из важнейших направлений в работе ЦДПП. Данный вид услуги предоставляется на безвозмездной основе. Ежегодно повышение квалификации проходят около 50 учителей. В августе 2004 года курсы повышения квалификации были организованы для 320 учителей и преподавателей образовательных учреждений с русским языком обучения из Казахстана и Узбекистана по программам «Математика», «Русский язык и литература», «Педагогика и психология начальных классов».

Большой популярностью пользуются выездные школы. В 2004 году в Летней школе обучались 180 школьников, а в Зимней (январь 2005 г.) 230 детей. Методический уровень занятий очень высок. Достаточно сказать, что в наших Летних и Зимних школах обучались очень многие призеры городских олимпиад последних лет.

Активно развивается по различным направлениям школа №117. Три года в школе при поддержке государственного университета успешно функционируют профильные классы. На сегодняшний день таких классов в школе 9, привлечены около 20 преподавателей университета. Два с половиной года взаимодействия дали хорошие результаты. Все выпускники профильных классов поступили в вузы, из них 70% - в наш университет. В отчетном году школа заняла второе место по количеству призеров и победителей городской олимпиады,

Продолжение на стр. 4-7.

Продолжение. Начало на стр.3.

уступив только лицо № 64.

В 2004 году бюджетный прием на очное отделение вырос до 1 045 человек, а на заочное иочно-заочное отделение – 390 человек. Свыше 1100 абитуриентов имели аттестаты общего среднего образования с медалью и дипломы среднего профессионального образования с отличием. На бюджетные места по очной форме обучения претендовали 5320 человек. Конкурс абитуриентов на очное обучение составил по университету в целом 5,0 человек на место. Как правило, абитуриенты участвовали в конкурсе на несколько специальностей (направлений) по различным формам обучения. В среднем один абитуриент участвовал в конкурсе по 4 конкурсным позициям.

ОмГУ обладает уникальной технологией обеспечения приема на 1 курс, используемой на протяжении ряда лет. Она позволяет приемной комиссии в сжатые сроки провести большую работу по приему документов, проведению вступительных испытаний и конкурса на места, финансируемые из федерального бюджета.

Научная библиотека

Комплектование библиотечного фонда в 2004 году велось путем многоканального финансирования за счет бюджетных и внебюджетных средств. Фонд библиотеки за прошедший год вырос на 5,8% и составил 638700 экземпляров. Учебный фонд пополнился на 7%, научный – на 8%. К сожалению, не изменилось число посадочных мест и осталось на уровне 500. Парк множительной техники пополнился на один копировальный аппарат, а компьютерный – на 13 машин. В электронном каталоге число записей увеличилось за год на 49 тысяч (66%).

В 2004 году закончен ремонт нового помещения для сектора литературы по искусству. В апреле 2004 года в 6 корпусе университета открыт абонемент учебной литературы экономического факультета. Оба подразделения полностью снабжены новой мебелью, для сектора литературы по искусству приобретено 4 музыкальных центра.

Внедорожная и воспитательная работа

Развивается студенческое самоуправление. На экономическом факультете традиционными стали Слет отличников и День самоуправления, с выборами студенческого декана, с торжественным заседанием ученического совета факультета, с праздничным концертом, организованном преподавателями факультета. День самоуправления проходит и на физическом факультете.

Активно функционирует студенческий совет в общежитии № 2. Построена лыжная база в переходе между общежитиями, на берегу Иртыша подготовлена площадка для занятий волейболом и баскетболом.

Одна из важнейших задач воспитательной работы – это пропаганда здорового образа жизни. Так, свыше 300 студентов занимаются в 15 спортивных секциях

отделения спортивного совершенствования, в университете проводятся многочисленные спортивно-массовые мероприятия. В рамках проведения городской акции «Первокурсник», посвященной здоровому образу жизни, профилактике наркомании и ВИЧ-инфекций, в ОмГУ проводятся встречи со специалистами Центра планирования семьи и репродукции, а также консультативный прием специалистов.

Большую работу по патриотическому воспитанию проводит музей ОмГУ. Это экскурсии профориентационного характера для студентов 1 курса с целью ознакомления с историей своего факультета, вуза, специальности. Университет оказывает систематическую помощь подшефной школе-интернату № 2.

Студентами факультета культуры и искусств проводятся концерты для ветеранов в Куйбышевском доме творчества, ко дню Победы традиционными стали выступления в Омском госпитале. Установились прочные связи с социальным центром ветеранов труда «Пенаты». Ежегодно там организуются вечера к Дню Победы, Дню пожилого человека.

Традиционным стало проведение таких мероприятий, как новогодний вечер студенческого актива, вечера отдыха на факультетах, маевки, День математика, Неделя физики, День журналиста, День психолога, День франкофонии, ежегодный межвузовский студенческий конкурс по основам потребительских знаний, встречи выпускников.

Студенты активно участвуют в работе общественных организаций (AIESEC), творческих объединений (народный театр драмы и поэзии ОмГУ «Поиск», литературное объединение «ЛИТО», французский театр «Сфера», английский театр, сборная команда КВН ОмГУ, СТЭМ «Театр Кукол», клуб интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?», ансамбль танца «Нога», хоровая капелла, фольклорный ансамбль, факультетские музыкальные и танцевальные коллективы и др.).

Массовыми студенческими мероприятиями стали выступления наших команд КВН – сборной команды университета и «Театра Кукол». Обе команды успешно прошли все отборочные туры первого областного турнира КВН 2003/2004 гг. и победили, заняв 1 и 3 места. Сборная команда получила также диплом за лучшее выступление в конкурсе СТЭМ. Наградой за победу для сборной команды университета стало участие в четвертьфинале, а затем и в полуфинале лиги «КВН-Сибирь» в г. Новосибирске.

Активную работу проводит литературное объединение ЛИТО. Его члены принимали участие в литературной жизни Омска, встречах с представителями журналов, в семинарах и фестивалях молодых литераторов. Произведения наших участников опубликованы в крупных российских журналах.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ И ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Научные исследования проводятся в университете в рамках 13 сложившихся научных направлений. По естественным наукам:

1. Теория деления атомных ядер и теория ядерных реакций с тяжелыми ионами.
2. Физика взаимодействия высокогенеретических потоков плазмы и заряженных частиц с веществом.
3. Высокотемпературная сверхпроводимость.
4. Новые материалы и химические технологии.
5. Теория групп, теория колец, теория моделей, математическая логика, теория полугрупп, теория алгебраических систем.
6. Физика конденсированного состояния.
7. Радиофизика и электроника.
8. Информационные технологии.

По общественным и гуманитарным наукам:

1. Этнография.
2. Экономические науки, финансы.
3. Филология.
4. Отечественная история.
5. Археология.

Структура бюджетного финансирования вузовского сектора науки в 2004 году включала систему единого заказ-наряда (ЕЗН) по тематическим планам НИР, конкурсы грантов и научных программ различного уровня. Средства по тематическим планам НИР выделяются Федеральным агентством по образованию для финансирования фундаментальных научных исследований по основным научным направлениям. Эти средства распределяются в университете на конкурсной основе (в 2004 году объем финансирования по тематическим планам НИР составил 700 тыс. руб., были поддержаны 9 проектов в среднем по 80 тыс. руб. на проект).

Конкурсы грантов направлены на поддержку научно-исследовательской работы ученых по приоритетным направлениям развития науки и техники. В целом по университету неплохие показатели по числу грантов престижных российских и международных фондов. Кроме того, общая картина грантовской поддержки университетских ученых будет неполной, если не принять во внимание индивидуальные гранты международных фондов (Форда, Карнеги, Сороса, Швейцарский научный фонд, Московский общественный научный фонд и др.), средства по которым направляются непосредственно исполнителям.

Следует отметить активное участие аспирантов университета в конкурсах и программах различных уровней: если в 2003 году аспирантами университета были выиграны 6 грантов Минобразования, то в 2004 г. – 8.

В университете выполняются научно-исследовательские работы и по заказу предприятий в форме хозяйственных договоров. В университете ежегодно выделяются средства для поддержки молодых ученых - на

конкурсной основе предоставляются гранты на проведение научных исследований молодыми учеными. В целом по университету в 2004 году приблизительно 35 % научно-исследовательских работ выполнялись в области фундаментальных и 65 % в области прикладных исследований.

В 2004 году с 29 сентября по 2 октября (г.Москва) университет принял участие в шестой выставке-ярмарке «Современная образовательная среда» с экспозицией «Региональный портал открытого образования - Омский виртуальный университет» и был награжден дипломом ВВЦ.

Научно-исследовательская работа студентов

В отчетном году научно-исследовательская деятельность студентов сохранялась на высоком уровне. С 9 апреля по 17 мая на факультетах, кафедрах, отделениях университета проводилась XXVIII региональная научная студенческая конференция, посвященная 30-летию ОмГУ под названием «Молодежь третьего тысячелетия». Работа конференции велась по 19 секциям. В конференции приняло участие свыше 4000 человек. Опубликованы тезисы докладов участников конференции, занявших первые и вторые места (161 публикации). В течение года наши студенты участвовали в выездных конференциях, олимпиадах, региональных, всероссийских и международных конкурсах.

Системы подготовки кадров высшей квалификации

Профessorско-преподавательский состав университета на 31.12.04 г. насчитывал 867 человек, из них 83 доктора наук, профессора. Общая остеиненность по университету составляет 53%. Из них 10% докторов наук, профессоров, 43% кандидатов наук, доцентов. Подготовка аспирантов в настоящее время ведется по 49 специальностям, докторантов - по 5 специальностям: «Отечественная история», «Русский язык», «Экономическая теория», «Этнография», «Экономика управления народным хозяйством». Прием в аспирантуру в 2004 г. составил 123 человека. На начало года в аспирантуре обучается 414 человек. План приема в докторантуре составил 11 человек (зачислено 9), всего в докторантуре числится 20. Выпуск аспирантов составил 120 человек. Аспирантуру закончили с защитой диссертации 24 человека. Общее количество кандидатских защит в 2004 году аспирантами и соискателями - 58 человек, докторских - 7.

Всего в 2004 году в диссертационных советах университета защищено 33 кандидатских и 2 докторских диссертаций. В 2004 году результативность работы аспирантуры составляет 20% по количеству представленных к защите и защищенных диссертационных работ.

Информационные технологии в университете

Внедрение новых сетевых и информационных технологий, средств коммуникаций являются важнейшим

Окончание на стр.6-7.

Окончание. Начало на стр.3-5.

условием подготовки специалистов, способных работать в условиях современной рыночной экономики. Основные усилия в сфере информатизации были направлены на решение следующих задач: создание материально-технической базы, аппаратного и программного обеспечения научных исследований, учебного процесса, автоматизации управленческих процессов; применение информационных технологий в научных исследованиях, учебном процессе и дистанционном обучении; создание электронных образовательных и информационных ресурсов, автоматизация библиотечной деятельности; развитие инфраструктуры корпоративной сети университета.

В 2004 году завершен первый этап построения корпоративной сети университета, которая обеспечит современную телекоммуникационную инфраструктуру университета и сервисы сетей Инtranет и Интернет.

Проведенная в 2004 году модернизация оборудования позволила увеличить пропускную способность канала на магистральных коммуникациях с 10 до 100 Мбит/с. Пропускная способность внешнего канала увеличилась с 1 до 4 Мбит/сек. Для организации общения сотрудников и студентов университета функционируют web-форумы и чат, в прошлом году были проведены две телеконференции с принятием сигнала со спутника «Ямал».

На 01.01.2005 г. компьютерный парк университета насчитывает 1079 компьютеров, в том числе 49 серверов. В рамках технического обслуживания компьютерной техники осуществляется подключение к ЛВС университета лабораторий и кафедр, монтаж ЛВС. По заявкам подразделений выполняется ремонт различной степени сложности, профилактические работы, заправка картриджей к лазерным принтерам.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2004 году активно развивались следующие международные проекты:

- «Японская культура в России», в рамках договора о сотрудничестве с Японо-российским обществом содействия театральным связям проведен спецкурс по истории японского театра лекторами из Японии, проект продолжает успешно развиваться;

- проект студенческого обмена, в рамках договора о сотрудничестве с Агротехническим государственным университетом Северной Каролины, США. В течение семестра в ОмГУ обучались студенты из США, изучали русский язык, слушали другие курсы на ФМБ. В настоящее время ведется подготовка к приему следующей группы студентов из США и отбор студентов ОмГУ для поездки на осенний семестр в университет Северной Каролины.

Реализована программа стажировок на основании соглашения о совместной деятельности с областной молодежной общественной организацией студентов и

молодых специалистов, интересующихся экономикой и управлением (АЙСЕК). Стажер АЙСЕК из Германии провела в ОмГУ спецкурс «Немецкая культура». Проводилось сотрудничество с Фондом Роберта Босха, в ОмГУ был направлен стипендия фонда для преподавания немецкого языка. Продолжилось сотрудничество с Британским Советом, в ОмГУ направлен стажер для преподавания английского языка. Кафедра педагогики и психологии совместно с коллегами из университета Берна участвует в реализации проекта «Социальная адаптация подростков», проект финансируется фондом «Якобс» (Швейцария).

ОмГУ подключился к проекту Комиссии ЕС «Сибирь, информационные технологии и Европа» (2004-2006 гг.). В рамках данного проекта в ОмГУ открывается Европейский офис, который будет заниматься распространением информации о возможностях международного научного сотрудничества, международных научных конференциях.

В 2004 году были заключены следующие договоры:
СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ УНИВЕРСИТЕТА

Основные направления деятельности, программы сохранения и укрепления здоровья обучающихся и работников университета включают ряд конкретных мероприятий.

В чернолученской зоне отдыха строится спортивно-оздоровительный лагерь университета. Объем ремонтно-строительных работ, выполненных в 2004 году, позволяет завершить ремонт спального корпуса и ввести его в эксплуатацию уже в этом году.

Кроме загородного спортивного комплекса продолжалось строительство спортивного комплекса (игровой и тренажерные залы, плавательный бассейн), примыкающего к зданию корпуса № 6, и спортивного комплекса студенческих общежитий.

Медицинское обслуживание студентов университета осуществляется поликлиникой № 7 и здравпунктом, расположенным в здании общежития № 1. Ежедневно прием ведут врачи, медсестра, стоматолог, фельдшер.

Социальные выплаты работникам университета осуществляются из средств университета. На основе «Положения о стипендиальном обеспечении» сиротам, детям оставшимся без попечения родителей, инвалидам, а также малоимущим студентам, у которых среднедушевой доход в семье меньше прожиточного минимума, выплачивается социальная стипендия.

Традиционно досуг связывают с развитием клубной работы, развитием спортивно-оздоровительной работы. В последние годы в университете появились предпосылки для качественного улучшения в этой сфере. В 2004 году на баланс университета передан ДК им. Гурьева. Это позволит выделить помещения различным творческим коллективам, культурно-досуговому центру университета. От правительства Омской области получены средства для современного технического ос-

нашения актового зала корпуса № 6.

Безопасность, комфортность труда и учебы

Ежегодно утверждается рабочий план организационных, инженерно-технических мероприятий по улучшению условий труда, техники безопасности, пожаробезопасности помещений. Однако большие объемы нового строительства и капитального ремонта старых зданий, высокий процент износа инженерных сетей, недостаток средств не позволяют в короткое время качественно изменить ситуацию. В 2004 году продолжалось строительство учебного корпуса № 7; к началу

нового учебного года в 2005 г. планируется сдача корпуса № 7 в эксплуатацию; выполнен капитальный ремонт корпуса № 8, в отремонтированное здание переведены хозяйственные службы из корпуса № 3. В 2004 году выполнен большой объем работ по текущему ремонту и содержанию корпусов и помещений университета. Продолжалась работа по замене пришедших в негодность инженерных коммуникаций, замене и отладке электрических сетей, по текущему ремонту коридоров, переходов, аудиторий и служебных помещений.

НАУЧНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ ГУМАНИТАРНОГО ПРОФИЛЯ В 2005 ГОДУ

Речь идет о тех научных мероприятиях, основным организатором которых являются омские вузы (прежде всего Омский государственный университет), научные учреждения (Омский филиал Объединенного института истории, филологии и философии СО РАН, Сибирский филиал Российского института культурологии), музеи.

В первой половине года пройдут 9 мероприятий: 21-22 февраля – VIII всероссийская научно-практическая конференция «Декабрьские диалоги»: «Культурное наследие регионов: Музей. Коллекция. Личность» (второй этап конференции); в начале апреля – Всероссийская научно-практическая конференция «Молодежь и ценности современного общества; в первой половине апреля - IV международная научная конференция «Информатика и лингвистика» и Региональная научная конференция «Литературные традиции: ценностный диалог и взаимодействие»; 20-22 апреля - II всероссийская научная конференция «Культура русских в археологических исследованиях»; 27-28 апреля – Всероссийская молодежная научно-практическая конференция, посвященная 60-летию победы в Великой Отечественной войне «Молодые наследники Победы»; 28 апреля - Дискуссионная кафедра, посвященная творчеству сибирских художников XX века; 5-6 мая - III всероссийская научная конференция «Сибирь: вклад в победу в Великой Отечественной войне», 18 июня – Научный семинар «XX век. Художник. Творчество. Эпоха. Диалог культур».

Вторая половина года начнется 4-6 июля проведением III всероссийской научной молодежной конференции «Под знаком У»; в сентябре пройдет Региональная конференция с международным участием «Реки Сибири и их образы в динамике природно-культурного ландшафта: Обь и Иртыш».

Наиболее плодовитым на такого рода сборы ученых и работников культуры окажется октябрь. В этом месяце состоятся следующие мероприятия: 6-7 октября – VI всероссийский научно-практический семинар «Проблемы культуры городов России», 20-22 октября – XIII международный научный семинар «Интеграция археологических и этнографических исследований», в октябре (дата уточняется) Всероссийский осенний коллектиум «Памятники археологии и художественное творчество», 25-27 октября – XIV всероссийский научный семинар Сибирского регионального вузовского центра по фольклору «Народная культура Сибири».

В ноябре состоятся две конференции: 1-2 ноября – V всероссийская научно-практическая конференция «Русский вопрос: история и современность» и (дата уточняется) Всероссийская научная конференция «Первая российская революция и буржуазно-демократический этап развития. 1900-февраль 1917 года».

И завершится этот парад научных форумов 19-20 декабря IX всероссийской научно-практической конференцией «Декабрьские диалоги».

Э.Р. Ахунова, Н.А. Томилов.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № 03083, выданную ОмГУ на имя Карповой Валерии Игоревны (ИИ-301);

студенческий билет, выданный ОмГУ на имя Каракосова Ярослава Игоревича (ФР-902);

студенческий билет № ФД 01025, выданный ОмГУ на имя Круглова Максима Викторовича (ФП-103);

зачетную книжку № К3000923, выданную ОмГУ на имя Комнатовой Алены Станиславовны (КД-437-3).

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № ЮД 00016, выданную ОмГУ на имя Апельдимовой Юлии Андреевны (ЮЮ-008);

студенческий билет № ИМ 03164, выданный ОмГУ на имя Орловой Светланы Сергеевны (ИМ-301);

диплом № ПВ 221955, выданный ОмГУ на имя Кондюковой Галины Тимофеевны в 1998 г.

зачетную книжку № ЮЮ02170, выданную ОмГУ на имя Паршина Сергея Владимировича (ЮЮ-201).

1 Марта - Всесибирский День профилактики ВИЧ-инфекции

Цель этой акции – привлечение внимания общественных структур и региональных властей к необходимости укрепления согласованных усилий в борьбе с эпидемией ВИЧ-инфекции в Сибирском округе.

В современных условиях сохраняется напряженная эпидемическая ситуация в Сибири по заболеванию, вызываемому вирусом иммунодефицита человека. Эпидемия ВИЧ-инфекции в Сибирском Федеральном округе, имеет следующие 3 этапа развития: до 1996 года – имели место единичные случаи заболевания, преимущественно у лиц с нетрадиционной сексуальной ориентацией или имевших половые контакты с иностранными гражданами; с 1996 г. по 2001 год – эпидемия начала концентрироваться в среде потребителей инъекционных наркотиков, что дало основание называть эту стадию «концентрированной эпидемией». В этот период наблюдался резкий рост заболеваемости ВИЧ-инфекцией, особенно в Иркутской, Кемеровской областях, Красноярском и Алтайском краях, Республике Бурятия; с 2002 года по настоящее время – идет распространение случаев заболевания во всех слоях населения, включая военнослужащих, учащихся вузов, школ и средних специальных учебных заведений. Увеличивается количество ВИЧ-инфицированных беременных женщин, детей, рожденных инфицированными матерями.

Современная эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции/СПИДу

На фоне общего замедления темпов развития эпидемии ВИЧ-инфекции вызывает тревогу рост доли женщин среди ВИЧ-инфицированных. По данным академика РАМН В.В. Покровского, руководителя Российского научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИД, начиная с 2002 года, более трети новых случаев инфицирования ВИЧ приходится на женщин. В первом полугодии 2004 года впервые доля женщин из числа вновь выявленных ВИЧ-инфицированных превысила 40 %. На момент выявления доля женщин в наиболее активном репродуктивном возрасте (20-29 лет) составила 58,1 % от общего числа инфицированных женщин.

В Омской области по состоянию на 11.02.2005 г. выявлено 452 случая заболевания. Среди них – 309 мужчин и 112 женщин (2,8:1), 31 человек был выявлен при анонимном обследовании. В подавляющем большинстве (319 или 75,8% от всех выявленных случаев) ВИЧ-инфицированные – это подростки и молодежь в возрасте от 15 до 29 лет. Из 452 ВИЧ-инфицированных 126 человек были выявлены в местах лишения свободы. Продолжается регистрация вспышечной заболеваемости ВИЧ-инфекцией в сельских районах области. На 11.02.2005 года выявлено в Калачинском районе – 40

случаев и Называевском районе – 18 случаев.

Профилактическая деятельность

28 февраля 2005 года в Министерстве здравоохранения Омской области (г. Омск, ул. Красный Путь, 6) прошла пресс-конференция, посвященная Всесибирскому Дню профилактики ВИЧ-инфекции, с участием ведущих специалистов МЗОО, центра по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, центра Госсанэпиднадзора в Омской области, общественных организаций.

С 1 февраля по 1 марта текущего года специалисты СПИД-центра участвовали в реализации Всероссийской акции «Родительский урок» в общеобразовательных учебных заведениях г. Омска, совместно с Федеральной службой Госнаркоконтроля РФ по Омской области и наркологической службой. Проведены лекции в войсковых частях и лечебно-профилактических учреждениях по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции.

Омская область вошла в число регионов-участников проекта «Профилактика, диагностика, лечение туберкулеза и СПИДа» по компоненту «СПИД». Это позволит обучить специалистов усовершенствованным методам диагностики, лечения, эпиднадзора и профилактики ВИЧ-инфекции и инфекций, передаваемых половым путем (ИППП) в соответствии с международными подходами, оснастить современным оборудованием ЦПБСИЗ, усилить профилактическую работу среди населения, и в частности, группах повышенного риска инфицирования ВИЧ. Одним из условий эффективности реализуемых в рамках проекта мероприятий является организация комплексного подхода к решению вопросов борьбы с ВИЧ-инфекцией и ИППП и объединение усилий регионального здравоохранения и других ведомств, привлечение общественных организаций к деятельности государственных учреждений, осуществляющих профилактику ВИЧ-инфекции и ИППП.

*Пресс-релиз подготовлен по материалам
Сибирского окружного центра
Минздравсоцразвития РФ по профилактике
и борьбе со СПИД, фонда «Российское
здравоохранение», ГУЗОО «Центр по
профилактике
и борьбе со СПИД и инфекционными
заболеваниями».*

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

студенческий билет и зачетную книжку, выданные ОмГУ на имя Ширковской Татьяны Юрьевны (КЛ-004).